
                                           

                                                                         

STRUTTURA AUTONOMA                                                                                                                                                      Commissione Consiliare
DEL CONSIGLIO COMUNALE                                                                                                                                                Controllo Enti Partecipati           

                                                 

VERBALE N° 17/2024
SEDUTA DEL 11 aprile 2024

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2024 (duemilaventiquattro) il giorno 11  (undici) del mese di  aprile la Commissione Controllo è
convocata in seduta congiunta con la Commissione 5, in sede consultiva (ex art. 22 del Regolamento del
Consiglio  Comunale), in  modalità  telematica,  secondo  quanto  previsto  dal  dispongo  del  Presidente  del
Consiglio comunale prot. n. 109985 del 31 marzo 2022 alle ore 10.30 con il seguente ordine dei lavori:

- Comunicazioni del Presidente;
- Esame  ed  espressione  di  parere  sulla  Proposta  di  Delibera  n.  31/2024,  avente  ad  oggetto:

“Fondazione Teatro della Toscana - Modifica Statuto”;
- Varie ed eventuali.  

Per la segreteria della Commissione 5 è presente telematicamente Debora Novelli, per la segreteria della
Commissione Controllo è presente telematicamente Stefano Mugnai ed è altresì presente Sara Borchi per la
diretta streaming.

Alle ore 10.30 sono presenti telematicamente i Consiglieri Enrico Conti e Emanuele Cocollini.
Alle ore 10.31 sono presenti telematicamente i Consiglieri Ubaldo Bocci e Mirco Rufilli.
Alle ore 10.32 sono presenti telematicamente le Consigliere Barbara Felleca e Susanna Della Felice.
Alle ore 10.33 sono presenti telematicamente la/il Consigliera/e Angelo D’Ambrisi e Massimo Sabatini.
Alle ore 10.34 è presente telematicamente il Consigliere Roberto De Blasi.

La Segretaria della Commissione Consiliare 5 procede all’appello nominale dei componenti della Commis-
sione. Risultano presenti telematicamente i/le Consiglieri/e della Commissione consiliare 5:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE FABIO GIORGETTI

COMPONENTE ROBERTO DE BLASI

COMPONENTE MASSIMO FRATINI 

COMPONENTE BARBARA FELLECA

COMPONENTE ANTONELLA MORO BUNDU

COMPONENTE MIRCO RUFILLI
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COMPONENTE MASSIMO SABATINI

COMPONENTE SUSANNA DELLA FELICE

Il  Segretario della Commissione Consiliare Controllo procede all’appello nominale dei  componenti  della
Commissione. Risultano presenti telematicamente i/le Consiglieri/e della Commissione consiliare Controllo:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE JACOPO CELLAI

VICE PRESIDENTE FRANCESCA CALI’

COMPONENTE UBALDO BOCCI

COMPONENTE ANGELO D’AMBRISI

COMPONENTE EMANUELE COCOLLINI

COMPONENTE ENRICO CONTI

COMPONENTE MASSIMO FRATINI

COMPONENTE DMITRIJ PALAGI

COMPONENTE LETIZIA PERINI

Sono presenti telematicamente la Vice Sindaca Alessia Bettini, la Vice Direttrice Generale Lucia Bartoli, la
Direttrice della Direzione Cultura Gabriella Farsi e il Dirigente del Servizio Società Partecipate Salvatore
Santoro.

Il Presidente Giorgetti apre la seduta alle ore 10.36, saluta e ringrazia commissari ed ospiti e lascia la parola
alla Vice Sindaca Bettini per l’illustrazione della proposta di delibera all’esame delle Commissioni.

Alle ore 10.37 si collega telematicamente la Consigliera Letizia Perini.

Alle ore 10.38 si collega telematicamente il Consigliera Lorenzo Masi.

La Vice Sindaca Bettini illustra nel dettaglio l’atto, spiegando le modifiche statutarie oggetto della delibera
in esame. Sottolinea che con questa delibera si  rafforza la presenza pubblica nel Teatro della Toscana e
condivide verbalmente delle cifre sull’attività del Teatro.

Alle ore 10.43 si collega telematicamente il Consigliere Nicola Armentano.

Alle ore 10.46 si collega telematicamente il Consigliere Stefano Di Puccio.
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La Dott.ssa  Farsi  spiega che con questo atti  si  delinea meglio chi  siano i  fondatori  storici,  chi  siano i
fondatori e così facendo si rafforza la governance pubblica, e si qualifica chi sia il partecipante sostenitore.
Dettaglia altre modifiche puntuali, come il fatto che sia individuata una quota minima annua per i contributi.

Il Consigliere Palagi chiede il motivo per cui questa modifica sia arrivata solo adesso e quali conseguenze vi
sarebbero  se  il  Consiglio  non riuscisse  ad  approvarla  e  chiede un  approfondimento sulle  modifiche sui
contributi.

Il Consigliere Sabatini chiede quale sia il prezzo medio dei biglietti venduti, per capire se il problema della
Pergola risieda sul fatto che spenda troppo, oppure sul fatto che non venda abbastanza biglietti, oppure che i
prezzi dei biglietti siano troppo bassi.

La Vice Sindaca Bettini afferma che con questa modifica si è arrivati a ridosso della scadenza del mandato
consiliare perché solo poco fa è arrivata la richiesta di modifica da parte della Fondazione, l’importante è che
il  contributo  non  diminuisca,  inoltre  afferma  che  vi  è  la  volontà  di  ridurre  il  fabbisogno  del  Teatro,
mantenendo però il livello del Teatro stesso.

Il  Consigliere Sabatini  afferma che se si  mette a posto lo statuto,  occorre anche sistemare i  conti  della
Fondazione.

Alle ore 10.57 lascia la seduta telematica il Consigliere Emanuele Cocollini.

La Dott.ssa Farsi chiarisce meglio alcune modifiche statutarie.

Alle ore 11.03 si collega telematicamente il Consigliere Alessandro Draghi.

Il  Consigliere  Draghi  chiede  se  vi  sia  la  volontà  di  calendarizzare  questa  delibera  in  Consiglio,  con
l'immediata esecutività, lunedì prossimo.

La Vice Sindaco Bettini risponde affermativamente.

Il Consigliere Palagi afferma di non aver capito cosa accadrà se questa delibera non sarà approvata.

La Vice Sindaco Bettini afferma che la Fondazione Cassa di Risparmio ha chiesto di portare questa modifica
per confermare il contributo degli altri anni.

Il Dott. Santoro afferma che cambia la tipologia dei contributi che erogano gli enti e che quindi sarebbe
necessario che questa delibera fosse approvata prima dei bilanci di previsione.

Il Consigliere Palagi chiede quando il Comune ha saputo di questa necessità e se era stato fatto presente alla
Fondazione Cassa di Risparmio quali fossero le nostre scadenze.

Il Dott. Santoro risponde che era da circa un mese che lo si sapeva.
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La Consigliera Bundu dichiara che non parteciperà al voto poiché lavora in uno studio di architettura che ha
un progetto con il Teatro della Toscana e lascia la seduta telematica alle ore 11.11.

Il  Presidente Giorgetti  pone in votazione l'espressione del parere della Commissione 5 sulla  Proposta di
Delibera n. 31/2024, avente ad oggetto: “Fondazione Teatro della Toscana - Modifica Statuto”:

ESITO: PARERE FAVOREVOLE
- Presenti 9 (nove): Giorgetti, Della Felice, Fratini, Rufilli, De Blasi, Di Puccio, Draghi,  Felleca e Sabatini.
- Favorevoli 5 (cinque): Giorgetti, Della Felice, Fratini, Rufilli e Felleca
- Contrarti 1 (uno): De Blasi,

- Presenti non votanti 3 (tre): Di Puccio, Sabatini e Draghi.

- Assenti 2 (due): Bussolin e Bundu

Il Presidente Cellai pone in votazione l'espressione del parere della Commissione Controllo sulla Proposta di
Delibera n. 31/2024, avente ad oggetto: “Fondazione Teatro della Toscana - Modifica Statuto”:

ESITO: PARERE FAVOREVOLE
- Presenti 10 (dieci): Cellai, Calì, Armentano, Bocci, Conti, D’Ambrisi, Fratini, Masi, Palagi, Perini.
- Favorevoli 6 (cinque):  Calì, Armentano, Conti, D’Ambrisi, Fratini e Perini.
- Presenti non votanti 4 (quattro): Cellai, Bocci, Masi e Palagi.
- Assenti 1 (uno): Cocollini.

Il Presidente Giorgetti ringrazia e saluta gli ospiti e, non essendoci state osservazioni o richieste di modifica,
il verbale della Commissione Controllo del 11.04.2024 ed i verbali della Commissione 5 del 08.03.2024, del
13.03.2024, del 29.03.2024, del 23.11.2023, del 30.11.2023, del 14.12.2023, del 11.01.2024, del 17.01.2024,
del 18.01.2024, del 07.09.2023, del 29.03.2024 e del 11.04.2024 si intendono come approvati. 

Alle ore 11.15 il Presidente Giorgetti chiude la seduta.

Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti consigliere/i della Commissione 5:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE FABIO GIORGETTI

COMPONENTE ALESSANDRO DRAGHI

COMPONENTE ROBERTO DE BLASI

COMPONENTE STEFANO DI PUCCIO

COMPONENTE MASSIMO FRATINI 

COMPONENTE BARBARA FELLECA
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COMPONENTE ANTONELLA MORO BUNDU

COMPONENTE MIRCO RUFILLI

COMPONENTE MASSIMO SABATINI

COMPONENTE SUSANNA DELLA FELICE

Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti consigliere/i della Commissione Controllo:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE JACOPO CELLAI

VICE PRESIDENTE FRANCESCA CALI’

COMPONENTE NICOLA ARMENTANO

COMPONENTE UBALDO BOCCI

COMPONENTE ANGELO D’AMBRISI

COMPONENTE EMANUELE COCOLLINI

COMPONENTE ENRICO CONTI

COMPONENTE MASSIMO FRATINI

COMPONENTE LORENZO MASI

COMPONENTE DMITRIJ PALAGI

COMPONENTE LETIZIA PERINI

Verbale approvato e sottoscritto nella seduta del 11.04.2024.

                Il Segretario                                                                       Il Presidente                               

           Stefano Mugnai                                                                              Jacopo Cellai                         
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